
Procès-verbal de l'Assemblée générale du CDVL 46
du 25 Février 2022 à Gramat 

Présents :   10  

- CDVL : Roland BESOMBES, Président, Didier RUSCASSIER, Trésorier ; Gilles 

DAJEAN Secrétaire.

- EPAL :, Philippe MARAIS, Laurent VIROLES et Philippe 
SAVINEAU, moniteurs, Didier RUSCASSIER, Trésorier ;

- CEA : Jean Marc ESTIVAL Président,

- CVL : Jean-Luc SOUHIOL, Président.

- VLC : Roland BESOMBES Président; Baïa BENSEKHRI,

- CODOS : Didier CHAUBET.

Excusés   2  :  

- FFVL : Laurent CHAMERAT : Conseillé Technique FFVL  ;
- EPAL : Eric BENEVENT. Directeur EPAL ;

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Ordre du jour de notre AG      (non éligible):  

- Bilan moral présenté par le Président Roland Besombes.
- Rapport financier présenté par le trésorier Didier Ruscassier.
- Bilan de l'EPAL présenté par Philipe Marais.
- Projets 2022 .
- Questions diverses .



BILAN MORAL

Le président présente au nom de toute l’équipe les vœux de prompt rétablissement à Eric Bénévent, 
en espérant le retrouver rapidement parmi nous.

L’effectif des licenciés est en légère augmentation avec 220 licenciés dans notre département :
• Vol Libre Cadurcien 68
• Castelnau Vol Libre 37
• Causse en ailes 37
• Ecole parapente Vallée 59
• EPAL 19

L’année 2021 aura encore été un année difficile en raison de la pandémie qui n'en finie pas... Néan-
moins nous avons tout de même pu pratiquer notre activité. La crise sanitaire a bien sur ralentie le 
déroulement normal de notre CDVL et nous n'avons pu nous réunir normalement. Malgré tout, nos 
sites ont connus l'affluence habituelle et nous avons eu une bonne fréquentation sur nos décos .

On note une fréquentation régulière de volants venant de Toulouse ,Bordeaux et des environs de 
notre département.

Des beaux et grands vols on encore été réalisés par nos pilotes Lotois. Gaël Croix a participé a la 
Transdromoise ( qu’il a gagné!) ainsi que la Pyrénées-Air-Tour accompagné de pilotes locaux.

Notre école associative a formé 12 nouveaux pilotes, des stages perfectionnements ont été réalisés. 
C'est très encourageant, ainsi de nouveaux pilotes viennent petit à petit renforcer nos clubs Lotois. 
J'en profite pour remercier Didier Ruscassier qui anime le site internet de l'EPAL.

Merci encore à nos moniteurs qui œuvrent bénévolement pour ces formations tout au long de l'an-
née au sein de l'école associative.

L'école professionnelle Parapente Valley  a contribué à la formation de nouveaux pratiquants lors 
des journées « Voler Mieux ».

Une session de formation « Qualification Biplace » aura encore lieu cette année dans le Lot. Elle est
organisée par l'école d' Hervé Delaunay (Parapente Valley). C'est une bonne initiative de la Ligue 
pour notre département. 

Le CDVL doit continuer à aider pour la formation et perfectionner les nouveaux pilotes qui 
viennent pratiquer le Vol Libre et pérenniser leurs adhésion aux clubs.
Nous allons dans ce sens faire une demande de subvention a la FFVL .
Nous avons aussi attribuée un aide pour des nouveaux pilotes pour un stage SIV à Annecy qui sera 
vraisemblablement reconduite en 2022.

Une nouvelle structure école (Airlinks Aveyron Parapente n°2891D) est installée dans l’Aveyron 
prés de Cajarc animée par David SCHRALL (06 23 81 40 65).

Suite au covid la journée des sports organisée par le CODOS et le Conseil Départemental n'a pas eu 
lieu, nous espérons qu'elle soit reconduite cette année si les événements sanitaires le permettent.

Espérons aussi que nos sites soient pourvus de manche à air fournies par la FFVL, ce qui nous a fait
défaut en 2020 et 2021…

 L'AG de la ligue doit avoir lieu le Samedi 19 Mars à Labège-Toulouse, je peux si vous voulez ra-
mener les manches à air pour vos clubs.
Nous espérons (si les conditions le permettent) organiser une compétition inter-club ouverte à tous. 



Didier Chaubet serait Directeur d’épreuve. Dates à définir en septembre.

Le 26 janvier, le CD a organisé une journée découverte dans le cadre de l'UNSS à l’intention du ly-
cée de Gourdon : 18 jeunes ont ainsi pu découvrir le parapente (tandem) au site du Roc. Cette jour-
née a été réalisée à la demande du CODOS 46. 
Merci aux bi-placeurs pour leur présence. Nous souhaitons répondre à nouveau à la demande des 
Lycées, dans la mesure du possible, et reconduire une autre journée similaire de découverte.

Gestion Sites     :  

Le lundi 23 novembre 2021, nous avons eu une réunion constructive au conseil Départemental qui 
nous assure de son soutien. A ce titre, le Conseil Départemental a concrétisé l'achat du site du 
Mercou et l’atterrissage de Castelfranc, nous le remercions pour son aide à la pratique des 
sports/loisirs de pleine nature.
Un conventionnement CDVL/Conseil Départemental pour la gestion des sites doit être recher-
ché dès que possible, afin de sécuriser à long terme la pratique du vol libre. Peut-être envisager 
d’inclure nos différentes pentes écoles dans cette logique, en plus des sites attéro/déco…

A suivre, un dépôt d’acte de préemption a été déposé pour le décollage de Crayssac

Un panneau est en projet pour le décollage du Mercou et sera mis en place dès réception, celui de 
l’atterrissage a été installé. Nous espérons que l’atterrissage du Mercou soit aussi pérennisé...

Si vous avez des suggestions pour les sites Floirac et Cajarc n’hésitez à nous en faire part pour trou-
ver des solutions a vos attentes.

Notre trésorier Didier Ruscassier après démarchage à l’agence bancaire « Crédit Agricole » a 
concrétisé une subvention pour l'achat d'un pack voile , merci beaucoup Didier pour cette initiative 
et merci aussi au CA.

Fréquence Radio     :   Nous sommes toujours en attente de solutions venant de notre fédération pour 
prendre en charge les coûts supplémentaires pour ces fréquences.

Prévision 2022     :  

• Journée voler mieux . Pour nouveaux pratiquants avec EPAL et professionnel .
• Aides CDVL : > 200 € pour les pilotes primo-débutants (stage init et/ou 1er stage SMIV) ;

> 200 € pour la formation Biplaceur .
A l’étude pour 2023 : une enveloppe de 500 € attribuée à chaque club pour la gestion/maintenance 
des balises...

• Compétition Inter-club ou régionale en septembre : si les conditions sanitaire le permettent
une manifestation/rencontre amicale sur les sites du sud du Lot. Directeur d’épreuve : Didier
Chaubet. La dâte sur un week-end en septembre est à préciser.

Accidentologie :

Cette année encore notre activité est endeuillée par un terrible accident, à la Mouline site de Cajarc 
ou un parapentiste Aveyronnais est décédé. De plus, 4 accidents graves ont été déclarés à la FFVL 
pour le Lot. Une année noire pour le vol libre...C'est vrai que les conditions météo plus crise sani-
taire ont étés néfaste, mais le vol n'est que plaisir et nous devons rester vigilant pour notre sécu-
rité.

Le bilan moral est voté à l’unanimité.



BILAN EPAL
Présentation effectuée par Philippe Marais

En lieu et place de Éric Benevent (DE) à qui je souhaite de nous rejoindre bientôt, je remercie tous 
les acteurs du CDVL, bénévoles, l'équipe pédagogique et notre trésorier et gestionnaire de site Di-
dier qui oeuvre beaucoup pour nous épauler.

Activité EPAL     :  

29 pilotes ont suivis des formations dont 13 en initiation et 17 en perfectionnement.

1 stage initiation en avril, 5 jours, 6 élèves.

À l'issue 8 journées en suivi grands vols pour se rapprocher de l’autonomie.

Lieu de vol     : sites du Lot et un week-end à Val Louron.

Un 2 et 3 ème stage d’initiation au vue de la demande ont eu lieu du 25 au 29 août et du 30 août au 
3 septembre.

Quelques journées de suivi à l'issue qui vont se finaliser en ce début d'année de février à mai avec 6 
journées de programmées. 

2 stages de perfectionnement en juillet et août ont été réalisés avec 8/10 stagiaires chaque fois.

L' EPAL a validé un certain nombre de brevets de pilote à des personnes suivi par l'école depuis 
deux ou trois années. 
Une dizaine de ces jeunes pilotes ont été invités à participer à un stage SMIV, pour continuer dans 
la démarche sécuritaire enseignée au sein de la structure. 
Ce stage encadré par une école pro à permis également de valider des compétences.

Matériel     :  

- Achat de radios supplémentaires, deux packs renouvelés.
- Un pack subventionné par le Crédit Agricole (Merci D. R.).

La Formation     :  

> S  tage  s     I  nitiation   en avril (9,10,16,17,18) et un second à venir fin juillet /août…
> Stages P  rogression   itinérants tous niveaux en mai (2 au 8 inclus) et un second en juillet (du 24 
au 29 inclus). 

Il y a de plus en plus de cohésion au sein de l’équipe pédagogique, suivi des stages, initiation, pro-
gression, perfectionnement, qui permet de fidéliser les jeunes qui rejoignent les différents clubs Lo-
tois.

BILAN FINANCIER
présenté par le trésorier Didier Ruscassier

voir documents en pièces jointes

Les bilans financiers du CDVL et de l’EPAL sont votés à l’unanimité

Le président R. Besombes remercie les participants et clôture l'assemblée à 20h


